

## 深入学习贯彻党的十九大精神

省司法厅副厅长梁洪杰在涑水指导“谁执法谁普法”“两法一例”宣传活动时要求——

# 创新形式 做好新时代法治宣传

本报讯 (贾永宝)为深入贯彻落实党的十九大精神和依法治国总体方略,近日,涑水县召开全县领导干部大会,对落实“谁执法谁普法”责任制和“两法一例”(《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国商业银行法》《河北省信访条例》)集中宣传月活动进行了安排部署。省司法厅副厅长梁洪杰出席会议,并对法治宣传教育培训工作进行了指导培训。保定市普法办主任付玉出席了会议。

会上,梁洪杰对落实党的十九大精神,推进依法治国总体方略,如何开展新时代法治宣传教育,落实

“七五”普法规划,落实“谁执法谁普法”普法责任制,创新普法宣传的方式、方法,提高法治宣传教育的效果等内容做了指导性培训,并结合全省当前法治宣传教育的主要任务及存在的不足提出了明确要求。

会议下发了《涑水县委办公室、涑水县人民政府办公室关于印发县直各部门普法责任清单的通知》《涑水县法治建设领导小组、涑水县法学会、涑水县法治宣传教育领导小组关于在全县开展“两法一例”集中宣传月活动的实施方案》,向县直各部门交办了普法责任清单,并对该县开展防范金融诈骗、非法吸纳公

众存款和规范依法有序信访集中宣传活动月活动进行动员。

“七五”普法以来,涑水县委、县政府高度重视依法治县和“七五”普法工作,多次召开县委常委、政府常务会进行研究部署,并

把普法工作纳入全县综治考核内容。在普法工作中,该县坚持围绕中心,服务大局,面向群众、服务群众,分类指导、突出重点,落实责任、协调联动的原则,全方位、多领域开展普法工作。

## 河北司法警官职业学院

# 学习十九大精神知识竞赛精彩纷呈

本报讯 (张晓峰)为深入学习贯彻党的十九大精神,使党的十九大精神进校园、进课堂,河北司法警官职业学院党委创新形式,于11月22日组织举办了全院学习党的十九大精神知识竞赛。学院党委副书记、院长张建明等院领导出席,全体党员干部、入党积极分子和在校学生参加了该活动。

本次竞赛旨在让党的十九大精神在全体师生中入脑入心、落地生根。全院各级党组织共选派22个代表队、66名党员选手参加知识竞赛。参赛选手赛前进行了系统、充分的学习准备,在竞赛过程中精神饱满、沉着冷静、积极应答,彰显了参赛人员对十九大精神的深刻领悟,展现了良好的精神风貌,检验了前期学习成果,赢得了与会人员的阵阵掌声。经过紧张激烈的角逐,

刑事侦查系党总支、财务处二支部等11个党组织荣获优秀组织奖,吴媛媛、罗燕航等14人荣获优秀个人一、二、三等奖。

全省司法行政系统学习宣传贯彻党的十九大精神动员大会召开后,该院党委按照省司法厅党委的部署要求和厅党委书记、厅长贾文雅在全省司法行政系统学习宣传贯彻党的十九大精神动员大会上的讲话精神,认真研究、精心组织、周密安排,把学习宣传党的十九大精神作为学院当前和今后一段时期首要的政治任务,积极营造浓厚的学习氛围,利用橱窗板报、宣传条幅、电子显示屏、主题宣传展板、党支部微信群、编印《学习党的十九大精神应知应会》手册等形式,宣传党的十九大报告的精髓和核心要义,迅速掀起学习热潮。

## 司法行政

专刊

(第524期)

SIFAXINGZHENGZHUKAN

河北省司法厅协办



## 资讯会馆

保定举办普法责任制专题培训班

# 以能力提升 促“谁执法谁普法”落实

本报讯 (王文鹏)11月16日至17日,保定市举办了落实“谁执法谁普法”普法责任制专题培训班。保定市委政法委员会副书记田文江,市司法局党组书记、局长许秋民等领导和各县(市、区)司法局领导及普法办主任、市直有关单位负责普法工作的处长共130余人参加了培训。

市司法局党组书记、局长许秋民做了开班动员,就办好这次培训班及今年开展“12·4”法治宣传活动讲了四点意见:一是要统一思想,提高认识,增强学习培训的自觉性;二是要突出重点,解决问题,增强学习培训的针对性;三是要加强领导,精心组织,增强学习培训的实效性;四是要认真策划,周密部署,扎实开展“12·4”法治宣传活动。

市委政法委员会副书记田文江在会上要求:一是围绕中心工作专心学。要在原原本本、原汁原味学习十九大报告的基础上,主动把法治宣传教育工作纳入全面依法治国大框架中来,为服务保障京津冀协同发展、促进社会和谐稳定、助推法治保定建设打下坚实的理论基础。二是结合工作实际虚心学。要紧紧围绕各地各部门法治宣传教育工作实际,有针对性的、带着具体问题虚心学习,认真思考,拓展工作思路。三是严守培训纪律安心学。要服从统一安排,严格遵守培训纪律。

培训课上,保定市委党校党史党建教研室副主任、副教授、法学硕士王宏以“深化依法治国实践,推进法治保定建设”为题,中央司法警官学院法学院教授刘燕玲以“在尊法守法用法中全面推进普法”为题,河北大学政法学院院长、法学博士、教授、博士生导师孟庆瑜以“领导干部如何提高运用法治思维的能力”为题,“今日头条”河北政务主管林梦希讲师以“普法政务信息如何上头条”为题,分别进行授课辅导。专题讲座内容丰富多样,形式生动活泼。

授课结束后,大家认为,这次培训让自己的理论水平、业务能力有了提高,表示要认真贯彻落实培训会议精神,在普法工作中不断创新法治宣传教育新思路、新举措、新办法,找准普法工作与本地、本部门各项中心工作的结合点,切入点、着力点,使“七五”普法规划确定的各项任务得到全面落实,为推进保定市的法治宣传教育工作做出新的、更大的贡献。



胡旭东 摄

为教育引导广大农村群众增强法治观念,维护社会和谐稳定,秦皇岛市海港区司法办、海港区司法局联合海港区卫生局、海港区农牧局和海港区检察院,到边墙子大集开展了“普法宣传大集”活动。

活动中,各单位向群众发放了宣传资料,免费解答群众法律咨询,为群众解决法律疑难问题,受到群众欢迎。

胡旭东 摄

本刊宗旨:助力普法宣传 推进司法行政

编辑部门:法律生活部

主任:王玉朝

副主任:陈国东 安世乔

电话:0311-89920088

## 我省监狱系统

# 举办专题培训班 学习宣传贯彻十九大精神

本报讯 (记者 张世杰)为进一步学习宣传贯彻党的十九大精神,日前,省监狱管理局举办了学习宣传贯彻党的十九大精神培训班。全省监狱系统各单位主抓宣教的政治处副主任、宣传骨干、优秀党支部书记等共计80余人参加了此次学习。

培训期间,太原科技大学法学院院长郭相宏就解读党的十九大依法治国论述、加快监狱法治建设

进行了系统辅导。河北省党校危机管理与舆情研究中心主任陈秀梅对全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利有关内容进行了宣讲。

培训结束后,参训人员纷纷畅谈了自己的学习体会和收获。大家一致表示,要坚决按照省司法厅党委、省监狱管理局党委部署,认真组织开展宣讲活动,以十九大精神为指导,扎实做好本职工作。

## 衡水市司法局扶贫工作队开展系列活动

# 送“宝”进村 情暖民心

本报讯 (杜新华)11月18日,衡水市司法局驻村扶贫工作队携手衡水市爱之光公益协会,在武邑县韩庄镇张村开展爱心捐助活动,并邀请衡水市委党校教授讲师为广大村民宣讲党的十九大精神。衡水市司法政治部副主任、驻村扶贫工作队队长郭孟福和爱之光公益协会会长王建成等共同为群众发放爱心款物,受到广大村民的欢迎。

衡水市委党校副教授徐春和向群众宣讲十九大报告精神,活动伊始便营造了学习十九大精神的浓厚氛围。随后,衡水市委党校老师井贵珍对传承好家风做了阐释,认为好家风汇聚的是社会好风气,传递的是正能量,每个家庭都要传承良好的家风。

活动现场,工作人员为当地群众发放了1000余件爱心衣物,并为贫困户送去了米、面粉等生活用品。爱心人士还从村里的低保户和五保户家庭捐赠了钱款。驻村工作队向村委会捐赠了500多册村民和孩子们喜欢看的书籍,并向村民和学生发放《弟子规》300多册。工作人员向群众宣读了公民



郭孟福和志愿者一同发放爱心书籍。 杜新华 摄

道德教育读本《弟子规》前言部分,鼓励群众道德教育从娃娃抓起,树立良好的道德观。

郭孟福表示,驻村工作队要认真学习宣传贯彻十九大精神,响应

国家扶贫政策,通过开展爱心捐助活动、文化下乡等多种形式,多渠道开展系列活动,服务广大群众。今后,他们还将进校园、进社区,深入基层宣传党的十九大精神。

## 栾城公证处积极发挥职能作用

# 对国际航空人才推介大赛决赛进行公证

本报讯 (赵欣)11月18日至19日,石家庄市栾城公证处对“2017中国国际通用航空博览会”中的专项活动“志在蓝天”国际航空人才推介大赛决赛各个环节进行了公证,发挥了公证良好的监督职能作用,为政府招商引资助力加油。

“志在蓝天”国际航空人才推介大赛的决赛共有26名参赛选手参加,比赛时由26名参赛者按照预定的顺序依次上场表演,表演结束由8名评委进行现场打分,统分员当场对评委的打分进行统计。栾城公证处的三名公证员以高度的事业心和责任感,依照《公证法》和《公证程序规则》,对组委会提交的材料进行了认真审查,对比赛规则、程序提出了建设性意见。在比赛现场,公证员一丝不苟,认真监督评委打分、得分统计等每一个环节,并仔细复核各参赛选手的最终得分,审核无误后送主持人宣布比赛结果。

现场公证严格维护了比赛规则和程序,确保了大赛结果的真实有效。此次大赛取得了圆满成功,公证员的辛勤工作和敬业精神得到区委领导、主办单位、参赛选手以及现场观众的肯定和赞扬。

# 以十九大精神指引司法行政工作新发展

□ 刘志魁

党的十九大召开后,省委九届五次全会、石家庄市委十届三次全会对学习贯彻落实十九大精神提出了明确要求,特别是经过认真学习省委书记王东峰在我市调研及暗访通报会上的讲话,我受到很多启示和教育。结合我市司法行政工作,谈谈我的心得体会。

党的十九大作出了“中国特色社会主义进入了新时代”的重大判断,深刻阐明新时代中国共产党的历史使命。联系自己的工作职责,就是要进一步教育引导全体司法行政干部职工牢固树立“四个意识”,对党忠诚,立场坚定,在思想上充分信赖,在政治上坚决维护,在组织上自觉服从,在感情上深刻认同,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,在贯彻中央和上级决策部署上做到最坚决、最彻底。

党的十九大报告强调,要加大力度,建设社会主义法治文化,树立宪法法律至上、法律面前人人平等的法治理念。“全民守法”是全面依法治国的基础。司法行政机关要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,把提高全民法治素养作为法治宣传教育的重要任务,更加注重“关键少数”,更加注重“谁执法谁普法”“谁主管谁普法”“谁服务谁普法”责任制的落实,突出载体和方式创新,实现理念普法和实体普法并进,继续在深化“三五二”普法格局上出实招、创亮点,推动省会普法工作在全省领先,在全国有影响。开展广泛、持久、深入的法治宣传教育,引导人民群众切实增强法治意识,让“看得见”的法治形式内化为根植于内心的法治信仰、自觉信念和自觉实践。

司法行政机关作为为民服务、统筹协调公共法律服务的重要职能部门,在满足人民群众学法、用法、化

解矛盾等日益增长的需要方面,同样存在着工作不平衡发展不充分的问题。坚持问题导向,回应群众需求,必须主动用“新时代主要矛盾”这一论断指导工作,深入思考新时代司法行政工作的地位和作用,按照省司法厅“争创双一流”要求,全面提升工作标准,全力打造人民满意的服务型司法行政机关。

联系工作实际,司法行政工作就是要着眼于“均等、普惠”,以构建、深化公共法律服务体系为“纲”,总揽司法行政各项工作,协调综合发力,提升法律服务供给能力,优化服务质量和效率,适应人民群众对多层次、多领域、个性化、体现公平正义价值的公共法律服务的需求,在以下四个方面实现突破:一是打造服务平台,以“市、县、乡、村四级公共法律服务综合实体平台、律师顾问和公证顾问专属平台、网络热线服务平台”为支撑,打通服务群众的主干道。二是织密

学报告 谈体会